

国内外市坛日主研发,安徽公 双马 粒新材 **上人在检验精密刀片质量。** 粒新材料等精密刀片,产品畅 下博望区技锋精密刀具有限众 刀片质量。 产品畅到



心流水线上:

在图

# 1-4月份,全国规模以上工业企业实现利润25943.5亿元-

# 工业企业生产经营稳中向好

本报记者 邱海峰

国家统计局5月27日发布的数据显示, 1-4月份,全国规模以上工业企业实现利润 25943.5亿元,同比增长1.06倍,与2019年同 期相比增长49.6%,两年平均增长22.3%。对 此,国家统计局相关负责人表示,今年以 来,随着统筹疫情防控和经济社会发展成果 进一步巩固, 市场需求持续恢复, 工业企业 生产经营稳中向好, 利润总额继续保持较快 增长,企业质量效益不断提升。下阶段,要 科学精准实施宏观政策, 扎实做好大宗商品 保供稳价工作,不断巩固经济稳定恢复基 础,推动工业经济持续健康发展。

## 盈利均好于去年同期

"1一4月份,各行业盈利均好于去年同 期。"国家统计局工业司高级统计师朱虹介绍,

在41个工业大类行业中,39个行业利润总额同 比增加,1个行业扭亏为盈,1个行业实现减亏。

具体来看,1-4月份,有10个行业利润 增速超过100%, 占24.4%; 有14个行业利润 增长50%-100%,占34.1%。与2019年同期 相比,有30个行业实现利润增长,占73.2%。

朱虹表示,受市场需求改善、大宗商品 价格上涨等因素推动,上游采矿业利润增长 明显加快,原材料制造业保持较快增长。1一 4月份, 采矿业利润同比增长1.03倍, 比一 季度加快25.8个百分点。其中,油气开采业 利润增长1.19倍,加快101.0个百分点。原材 料制造业利润同比增长3.66倍, 明显高于规 模以上工业平均水平, 拉动规模以上工业利 润增长45.9个百分点。其中,化学原料和化 学制品业利润同比增长2.72倍,黑色金属冶 炼和压延加工业利润增长4.16倍。

"同时,装备制造业与高技术制造业利润 保持良好增势。"朱虹说,1-4月份,装备 制造业、高技术制造业利润同比分别增长 90.8%、88.5%,分别拉动规模以上工业利润 增长29.7和16.2个百分点。汽车制造业利润 继续保持较快增长,1-4月份利润同比增长 1.58倍。电子和电气机械制造行业利润增长 80%以上,通用和专用设备制造业利润增长 60%-80%之间,上述四个行业两年平均均保 持两位数增长,增速比一季度加快0.5-4.6 个百分点。

# 经营状况持续改善

从主要经济效益指标来看,朱虹介绍, 1一4月份,企业经营状况持续改善。

单位成本费用同比下降, 利润率继续上

升。1一4月份,规模以上工业企业每百元营 业收入中的成本同比减少1.39元。其中,采 矿业每百元营业收入中的成本同比减少4.86 元,原材料制造业减少3.61元。规模以上工 业企业每百元营业收入中的费用同比减少 0.84元。营业收入利润率为6.87%,同比提高 2.42个百分点,今年以来企业营收利润率持 续保持上升态势。

企业亏损面进一步缩小,减亏效果明显。4 月末,规模以上工业企业亏损面同比缩小4.9 个百分点,比3月末缩小3.3个百分点。1一4月 份,亏损企业亏损额同比减少31.9%。

产成品存货增长趋缓,库存周转持续加 快。在市场需求回暖、销售较快增长带动 下,产成品存货增速有所回落。4月末,规 模以上工业企业产成品存货同比增速比3月 末回落0.3个百分点,连续两个月回落。产成

品存货周转天数今年以来持续减少,4月末 比3月末减少0.4天,同比减少3.8天。

应收账款增速出现回落,资产负债率同 比下降。4月末,规模以上工业企业应收账 款同比增速比3月末回落1.1个百分点,为今 年以来首次回落。应收账款平均回收期比3 月末减少1.1天,同比减少7.8天。规模以上 工业企业资产负债率为56.3%,同比下降0.4 个百分点。

# 促进供需动态平衡

"总体来看,1一4月份工业企业效益状况 保持平稳较快恢复态势,但也要看到,国外疫 情和国际环境错综复杂,工业经济稳定恢复的 基础还不牢固,企业效益改善仍不平衡。"朱虹 说,尤其是部分消费品行业盈利状况尚未恢复 到疫情发生前水平;加之大宗商品价格高位运 行,加大中下游行业生产经营压力。

国家统计局日前发布的流通领域重要生 产资料市场价格变动情况显示,5月中旬与5 月上旬相比,9大类50种产品中,33种产品 价格上涨,其中黑色金属6种产品、煤炭7种 产品价格均保持上涨。

植信投资首席经济学家兼研究院院长连 平认为, 本轮全球大宗商品大涨价, 受冲击 最大的是下游行业,主要集中在家电、包 装、化工和造纸业等行业。这些行业中,又 以中小微企业受冲击最为严重。因此有必要 对中小微企业提供更多的支持和帮助,落实 好相关减免税政策,给予稳岗就业补贴,加 大金融支持力度。

国家统计局工业司副司长江源表示,下 一步,要继续采取有效措施,应对大宗商品 价格过快上涨及其连带影响,缓解企业成本 压力,不断提高科技创新水平,着力增强产 业链供应链自主可控能力,进一步巩固工业 经济稳定恢复的基础,促进供需动态平衡。



# 可

新华社北京5月 27 日电 (记者于佳 欣)商务部新闻发言 人高峰27日表示,中 美双方应共同努力, 创造氛围和条件,推 动第一阶段经贸协议

美国农业部数据 显示,5月7日以来中 国正加快自美玉米采 购,有媒体问,这是 否意味着中方仍在而 且将继续积极履行第 一阶段经贸协议?

对此,高峰回应 称,中美第一阶段经 贸协议有利于中国. 有利于美国, 有利于 整个世界。双方应共 同努力,创造氛围和 条件,推动协议落实。



5月26日,2021 年海南省海口市农业 机械推广现场演示会 在海口市琼山区红旗 镇墨桥村的琼山福稻 生态米种植基地举 行。琼山福稻生态米 种植基地,是"丝路 海口·田园综合体"国 家级建设试点项目所 在地,也是红旗镇农 业产业结构调整示范 田之一。核心基地面 积总计5500亩。图为 农机手正驾驶联合收 割机在基地收割稻谷。

康登淋摄 (人民视觉)

7758.2亿元,金融债券发行8962.8亿元,公司信用类 债券发行1.4万亿元,信贷资产支持证券发行776.5 亿元, 同业存单发行2.1万亿元。

4月各类债券发行5.8万亿元

国人民银行发布2021年4月份金融市场运行情况显

示,4月份,债券市场共发行各类债券5.8万亿元。 其中,国债发行4958亿元,地方政府债券发行

本报北京5月27日电(记者徐佩玉)26日,中

截至4月末,债券市场托管余额为121.1万亿 元。其中,国债托管余额为20.3万亿元,地方政府 债券托管余额为26.4万亿元,金融债券托管余额为 28.8万亿元,公司信用类债券托管余额为29万亿 元,信贷资产支持证券托管余额为2.3万亿元,同业 存单托管余额为12.3万亿元。

# 北京"购车节"助推消费升级

本报北京5月27日电(记者聂传清)"2021北京 汽车首届购车节"26日正式启动。

据了解,为激活消费、促进经济增长,商务部 联合北京市政府于今年"五一"前夕共同启动 "2021北京消费季",聚焦汽车、家电、家居等大宗 商品消费,餐饮、文化娱乐等新兴消费热点,陆续 推出千余项促消费活动,全面推动消费提质升级。

北京市商务局二级巡视员赵立宗在致辞中表 示: "'2021北京汽车首届购车节'与'2021北京 消费季'活动一脉相承,不仅是新能源汽车普及推 广的重要平台, 更是激发消费潜力、拉动市场需求

北汽集团总经理张夕勇说,北京汽车在产品力 提升上下功夫,在用户体验上下功夫,通过营造便 捷且实惠的购车环境, 以高质量供给拉动城市消费 需求,促进首都经济发展。

此次购车节由北京汽车集团举办,至8月31日 结束。购车节将打造"京"喜福袋、"京"质产品、 "京"彩生活三大板块,以让利于民的实惠、多元可 靠的产品和丰富多彩的休闲体验,助力北京人轻松 开上本地产汽车,畅快享受精彩生活。期间,北京 汽车还将联合北冰洋等企业推出定制款京味儿汽 水、开启京城"撸串儿节",为首都市民打造一场兼 具购车与休闲的消费盛宴。

# 理财产品销售有了新规矩

本报记者 王俊岭

5月27日,中国银保监会正式发布 了《理财公司理财产品销售管理暂行办 法》(下简称《办法》),以规范理财公 司理财产品销售业务活动,保护投资者 合法权益。据了解,《办法》共八章69 条,主动顺应理财产品销售中法律关系 新变化,充分借鉴同类资管机构产品销 售监管规定,并根据理财公司特点进行 了适当调整。

具体来看,《办法》主要有以下几 方面特点:

一是合理界定销售的概念,结合国 内外实践, 合理界定销售内涵, 主要包 括以一定形式宣传推介理财产品、提供 理财产品投资建议,以及为投资者办理 认(申)购和赎回。

二是明确理财产品销售机构范围, 理财产品销售机构包括销售本公司发行 理财产品的理财公司和代理销售机构。 代理销售机构现阶段为其他理财公司和 吸收公众存款的银行业金融机构。

三是厘清产品发行方和销售方责 任,《办法》注重厘清理财公司(产品 发行方)与代理销售机构(产品销售 方)之间的责任,要求双方在各自责任 范围内, 共同承担理财产品的合规销售

和投资者合法权益保护义务。

四是明确销售机构风险管控责任, 明确理财产品销售机构董事会和高级管 理层责任,要求指定专门部门和人员对 销售业务活动的合法合规性进行管理。

五是强化理财产品销售流程管理, 对宣传销售文本、认赎安排、资金交付 与管理、对账制度、持续信息服务等主 要环节提出要求。

六是全方位加强销售人员管理,从 机构和员工两个层面分别提出管理要求。

七是切实保护投资者合法权益,要 求建立健全投资者权益保护管理体系, 持续加强投资者适当性管理, 把合适的 理财产品销售给合适的投资者。

八是要求信息全面登记,要求代理 销售合作协议、销售结算资金的交易情 况以及销售人员信息依规进行登记。

"目前理财公司主要沿用商业银行 理财、代销等监管规则,全面性和适用 性存在不足。理财公司设立后,产品销 售的相关法律主体扩展为理财公司、代 理销售机构和投资者三方。各方在理财 产品销售过程中的法律定位、权责关 系、风险预期均发生变化,需要进一步 细化明确相关规范。"谈及新规的出台 背景时,银保监会有关部门负责人说。

该负责人表示,《办法》坚持"卖者尽 责"与"买者自负"的有机统一,推进有序 打破刚性兑付,强化信息全面登记。下一 步,银保监会将做好《办法》实施工作,并 持续完善制度规则体系,强化监督管 理,促进理财业务健康发展。



# 土布织出 好生活

近年来,山西运城永济 市东开张村依托当地的种棉 优势和晋南传统土布工艺, 组织300多名农家妇女,联 合成立惠畅棉花专业合作 社,打造传统土布品牌。2020 年12月,惠畅土布制作技艺 被列入国家级非物质文化遗 产名录。图为日前合作社女 工在传统织布机上织布。

新华社记者 马毅敏摄

# 菌菇生产 促增收

贵州省遵义市汇川区近 年来从上海引进人才和技 术,培育、生产和销售食用 菌。目前, 当地建成占地 115亩的工厂化食用菌基 地,进行信用菌标准化生 产,日产量达到40吨,年 产值近2亿元。图为当地的 食用菌包装车间, 工人在包 装金针菇。

罗星汉摄 (人民视觉)

